

第十课 韩国异端（一）



棒

〔教学提示：教师可选择用顺口溜或歌谣的方式传递这课的棒。〕

1. 顺口溜：

耶稣青年说谎言，韩国来源不明言，
绝对服从引导人，传讲内容不外宣，
再来基督惹怀疑，耶稣青年说谎言。

2. 歌谣：调用《康定情歌》

1=F 3 5 6 6 5 6. 3 2 3 5 6 6 5 6 3.

耶 鲁 斯 青 年 说 谎 言， 韩 国 来 源 不 明 言，

3 5 6 6 5 6. 3 2 5 3 2 3 2 1 2 6.

绝 对 服 从 引 导 人， 传 讲 内 容 不 外 宣，

6 2. 5 3. 2 1 6. 5 3 2 3 2 1 2 6.

再 来 基 督 惹 怀 疑， 耶 鲁 斯 青 年 说 谎 言。

耶稣青年说谎言

问题：你是否知道有好些韩国的异端已经在中国散播？你知道他们的名字和错谬吗？

2014年，有人说中国已经成为了韩国异端的重灾区。⁷⁴ 虽然我们不能确定中国是否真的成了韩国异端的重灾区，但可以肯定的是，好些韩国的异端已经入侵中国，并且不断扩大。在这一课，我们会探讨一个韩国的异端：耶稣青年会（以下简称耶青）。要查证耶青是否异端不容易，因为耶青并没有向公众公开他们所宣讲的道理和信息。然而，我们有合理的理由相信它是异端。

大家可以在耶青的网页上找到以下的背景资料：⁷⁵

【 教学提示：请教师慢慢读出以下的资料，让学员听得清楚和明白】

- 耶稣青年会最初创立于中国，由此开启了从中国开始传福音，复兴基督教精神的福音事工，为要传扬至福音未及之地，让认识耶和华的知识充满遍地，好像水充满洋海一般。
- 1996年，福音派长老教会的传教士们与中国上海复旦大学的学生们一起学习圣经，把耶稣的福音传遍整个校园，点燃千万中国灵魂的梦想。
- 通过耶稣青年会，在广阔的中国大陆土地上，种下了像芥菜种一样福音的种子，很快地扩展到中国大陆的各个地方。许多分享着同样的异象的青年人参与到耶稣青年会之中。
- 2001年，北京大学生以及全国的耶青代表们聚集在北京献上了创立礼拜，正式成立国际耶稣青年会。耶稣青年会以这个为起点，把很多传教士派遣到香港、美国、韩国、泰国、蒙古、印度、新加坡、澳大利亚、加拿大、葡萄牙、哈萨克斯坦、法国、马来西亚、瑞士以及英国等地。
- 现在耶稣青年会的使役者们在全世界20多个国家和200多个校园宣布从耶稣基督而来的救恩，他们将带着传福音的热情努力奔跑！

问题：

1. 就网页所提供的资料来说，耶青给你什么印象？
2. 大家有没有听过或接触过耶稣青年会？你认为它是异端吗？为什么？
3. 异端有什么特征？

一、不可能源自中国

根据耶青在网页上所发布的信息，耶青是一个源自中国本土的组织，而它的宣教工作已经从中国扩展至20多个国家。也就是说，耶青在中国建立了一个教会和国际性

⁷⁴ 谢迦勒：《韩国渗入国内异端一览表》，2013/01/07，http://blog.sina.com.cn/s/blog_5975ac5f0101hxwf.html, (2014/11/24)。

⁷⁵ 耶稣青年会：《我们是谁》，<http://www.youngdisciples.org.cn/whoweare/> (2015/09/11)。

的宣教基地。耶青能够差派众多宣教士到世界各地，它明显是一个有财有势的组织。但按照目前国家的宗教政策来说，这样有财有势的组织不可能源自中国，更不可能在过去10多年一直在中国公开地壮大起来。这样看来，它绝对不可能是一个源自中国本土的教会和宣教组织。

那几位在复旦大学开展福音工作的长老会宣教士到底是来自哪个国家的呢？在90年代，中国并没有长老会。耶青可以公开他们的宣教工作已遍及多个国家，为什么却不敢说明那几位宣教士来自什么国家？我们将在下文揭示，那几位宣教士其实来自韩国，而耶青是由韩国的张大卫（又名张在亨）创立的。

此外，他们在中国各地曾以不同名字自称，包括圣恩教会、盘石教会、以马内利长老会、面酵长老会、安提阿长老会等等，使人难以分辨他们到底是谁。以香港为例，他们就曾自称是面酵长老会。既然他们公开宣称他们源自中国，为什么在中国却不敢直接告诉人他们是耶青，而要用其他不同名称呢？

二、鼓励信徒说谎

再者，正如我们在第四课结尾提到的个案，一个曾经在耶青聚会的信徒指出耶青鼓励他们说谎，欺骗自己的家人：

“我在耶青的两年多期间奉献了很多的钱。父母给我的生活费很快就没有了。我编造各种的谎言来欺骗家人：买液晶显示器、网购被人骗了、生病要买药等等；每次通话都说许多的谎言。骗家人钱、拖欠学校学费、借同学钱不还，这些都发生在其他耶青的学生身上。”

“在耶青里，说谎，绝对不止在骗钱这一方面。对下层和对外说谎是耶青成员的必备技能。我们不能对外人透露耶青的来源、人数、讲道内容，要尽量把自己掩饰成一个完全自发的圣经学习小组。至于新成员，我们要看他对耶青的信任程度，而逐渐地透露一些信息。在耶青里，说谎成为了一种习惯。对于负面信息，组织高层尽可能扣住信息，把经过层层过滤和美化之后的版本传给下面的人。对于正面信息，他们会夸大事实，极力地宣传，把一分的事情说成十分。他们认为：为了福音的缘故说谎，其实就是主耶稣所说的‘灵巧像蛇’。”

问题：灵巧像蛇到底是什么意思？（参第四课）

韩国来源不明言

一、张与统一教有密切关系

为什么耶青不敢公开它是由韩国的张大卫创立的？我们相信主要的原因是，一旦公开，他们就要交待他们在韩国的情况，包括韩国的领导人的名字和背景。可是张大卫跟一个公认的异端——统一教，曾经有密切的关系，如果把他们韩国的背景公开，只会惹来质疑。

统一教的谬误

统一教是由韩国人文鲜明于二十世纪50年代末创立的。统一教的全名是世界基督教统一神灵协会。它百分之百是披着基督教外衣的异端。统一教的主要谬误如下：

1. 不相信神是三位一体，却认为神有阴阳二性；
2. 否定耶稣有完全的神性；认为耶稣没有原罪，除此之外，他跟我们并无分别；
3. 宣称耶稣失败了，没有完成使命。文鲜明却自称是再临的基督、人间真神。文鲜明早期宣称通过发生性关系，他能救人脱离罪污。因此，在他早期的传教生涯中，有很多淫乱的事情。他曾因为淫乱杂交而被判监禁三个月，之后，又因奸淫别人的妻子而被判监50个月。
4. 后期则说只有顺从他们的配婚（由他和他的妻子来安排谁跟谁结婚，但双方很可能身处不同的国家，素未谋面，年龄、文化都有很多的差距），人才能进天国。
5. 虽然宣称他们的信仰是以圣经为本，可是他们在自己的网页上，表明他们的教义是基于文鲜明的著作《原理讲论》以及其他经典。

二、张大卫在统一教 30 年

至于张大卫，他生于1947年。南韩和香港都有评论指出，他在统一教有30年之久。他接受统一教的配婚，与妻子结合，并且曾在统一教大学（统一教神学院）担任教授，负责教导统一教的系统神学。他更曾为统一教神学院筹集资金。⁷⁶

虽然他后来转到长老会，又以长老会的名义来称呼自己所创立的教会，但他一直掩藏他跟统一教的关系。他个人的网页只提到他去过世界许多不同角落宣教，但完全没有提供他早期工作的任何具体资料。⁷⁷ 为什么他不敢把他的背景告诉人呢？他在个人网页上表示人们可以与他联络。然而，美国一间著名的基督教杂志社，就他早期工作的迷团，曾多方努力尝试与他联系，但一直未能成功。⁷⁸

直到今天，耶青仍然彷照统一教的做法，为信徒配婚，只是他们的做法比较低调和秘密而已。2003年，张大卫在上海为一群信众举行集体婚礼。在香港，一名的耶青成员得知此事后，就问引导人，耶青跟统一教是否有关系，结果被责备了一番。⁷⁹ 我们曾指出异端的一个特征就是多方控制迫服从，这种盲目的配婚正正属于异端控制信众的手法。事实上，耶青和统一教都鼓励信众搬到他们的中心居住，在那儿接受密集训练，令信众长期睡眠不足（参第四课）。

⁷⁶ 新興宗教關注小組審校：《再来基督的争议》，新興宗教關注事工，<http://www.cgner.org/index.php/hk/2012-02-10-06-26-17/139-the-second-coming-christ-controversy-tc> (2015/09/15)；滕张佳音：《提防耶稣青年会》，《今日华人教会》第303期，2014年10月，第16页。

⁷⁷ David Jang (Olivet University Founder), <http://www.davidjang.org/biography/> (2015/09/15).

⁷⁸ 新興宗教關注小組審校：《再来基督的争议》，新興宗教關注事工，<http://www.cgner.org/index.php/hk/2012-02-10-06-26-17/139-the-second-coming-christ-controversy-tc> (2015/09/15)。

⁷⁹ 王桂英：《真的相信，真的伤痛》，收录于《拨开迷雾见真相：基督教日报与耶青事件探讨》，香港：新兴宗教关注小组，2008，第193页。

绝对服从引导人

一、多方控制迫服从

虽然耶青宣称它是一个源自中国本土的信仰团体，可是曾经参加过耶青的人均表示，耶青其实是由韩国人控制的，国内的领导班子多数是从韩国直接派来的年青干事担任。韩国人在耶青内享有特权，信众要完全地顺服他们。正如我们在第四课指出的，他们认为完全地顺服引导人就能胜过罪恶；即使被引导人批评、冤枉，也不可为自己辩护，只要说“阿门”就好了！信众要绝对地服从引导人，要绝对地相信、绝对地顺从领袖所做和所说的一切。引导人的权威可以比得上甚至等同神的权威。再者，信众要服事引导人，为引导人洗衣服、做饭和打扫卫生。他们宣称信众要以这些服事来“清算”自己的罪，特别是骄傲。

二、无尚权威我独尊

信众吃饭的时候，引导人会坐在桌子的最前面，有自己专用的昂贵、精美碗筷，有自己专用的椅子。聚会的时候，即使没有椅子，有些人要跪在地上，大家都不可以坐引导人的椅子。耶青说这叫作分别为圣。这种把引导人的用具分别出来的做法，是要培养信众对神的敬畏，因为引导人乃是神的代表。他们表示圣经有很多东西都被分别为圣，因此这种做法合乎圣经的教导。

张大卫来中国的时候曾入住五星级酒店的总统套房。他给信徒的解释是：“世界是神所创造的，而世界上美好的东西需要神的儿女去享受。”⁸⁰但似乎只有他才可以有这样级数的享受。

传讲内容不外宣

行事诡秘不光明

耶青不仅掩藏他们的韩国背景，更以种种保密措施来掩藏他们教导的内容。有许多证据显示，耶青要求信众听40个基本信息（40个道），一般认为这40个信息是源自张大卫。可是，为什么耶青要把他们所讲的40个基本信息加以保密？

至于耶青的其他讲道档案，不管是文字档或录音档，也都无法找到，因为耶青信众所听的道都是保密的。据说，“讲道的时候……是拿着事先列印好的资料来读。而这资料是从何而来的呢？……很奇怪的是，这个下载道的录音的网址却是保密的，一般是下载好了以后给……肢体们听，而不是告诉你网址你自己去下载，这个网址是保

⁸⁰ 拿单：《我所认识的耶稣青年会》，《生命季刊》，总第66期，2013年6月，<https://www.cclifefl.org/View/Article/3346>（2015/06/17）。

密的，不但保密，在……百度里无从搜索得到，就算被你偷去网址，你也无法打开，因为这个网站的进入需要密码！是加密网站！也就是只有他们高层……内部才能看的！所以至今这个网站无人得知，除了他们上面有权柄的人知道以外……。”⁸¹还有，有前耶青成员表示，退出这组织时，什么东西也要交回，包括照片、讲道笔记等。⁸²

根据耶青的网上资料，神很大赐福了耶青，以致他们能在短短十多年来，发展成为一个国际性的教会和宣教组织。这样，他们理应乐意跟别人分享他们在神面前的学习，让更多教会蒙福。为什么他们要把他们的教导这样保密呢？如果他们的教导没有问题，为什么他们一直不敢向外公开他们教导的内容？不让外人知道他们任何具体的讲道内容？最奇怪的是，连耶青的信众也无法自行上网重覆收听耶青的信息！

再来基督惹怀疑

他们到底传讲什么信息？不少人均认为耶青的教导鼓吹信众相信张大卫就是再来的基督。然而，张大卫本人不承认他是再来的基督，更否认他讲过他是再来的基督。但为什么有人会认为耶青有这样的教导呢？因为耶青就末世的教导确实有这样的暗示。

一、美国前耶青成员的经历

一个美国前耶青成员表示，他听过张大卫早期的一位得力助手林宝拉，做过类似的暗示。林宝拉提到：“上帝的王国不就是耶稣的身体吗？所以如果有人创立这样的身体，如果他们开始启动它……这不就意味着能使这个身体运作的就是再来的基督吗？”⁸³

耶青这个王国是张大卫所创立的，按照林宝拉的说法，能使这个身体运作的就是再来的基督，那么，这种说法其实是在暗示张大卫就是再来的基督。

二、上海马俐姊妹的经历

以下的资料来自一位上海前耶青成员马俐姊妹的听道日记⁸⁴，她曾经在香港公开指证耶青的问题。我们在她的听道日记中，可以发现为什么有些耶青成员会认为张大卫就是再来的基督。

【教学提示：教师可以找三位学员，以角式扮演的方式来介绍以下的内容。一位扮演讲员，一位扮演马俐，另一位扮演资深的耶青成员。】

⁸¹ 《拨开迷雾见真相：基督教日报与耶青事件探讨》，香港：新兴宗教关注小组，2008，第25页。

⁸² 同上。

⁸³ 新興宗教關注小組審校：《再来基督的争议》，新興宗教關注事工，<http://www.cgner.org/index.php/hk/2012-02-10-06-26-17/139-the-second-coming-christ-controversy-tc>（2015/09/15）。

⁸⁴ 《拨开迷雾见真相：基督教日报与耶青事件探讨》，香港：新兴宗教关注小组，2008，第160~161页。

讲员：

1. 否认教会会被提，认为在主的日子，世界不会被毁灭；会改变的不是天地，而是人的心；
2. 认为历史分为三个时期：
 - (1) 旧约时代：律法时代。
 - (2) 新约时代：福音时代，但耶稣时期的福音是用比喻讲的。
 - (3) 永远福音的时代：这个时代的福音是由再来的基督明明白白地把福音讲清楚的。张大卫能够把永远的福音讲得清清楚楚（编按：暗示张大卫就是再来的基督），大家有幸能跟随张大卫，而明白他所讲的道的人是新以色列人；在新约时代之后，这些人要谱写人类历史的新时代——永远福音的时代。

马俐在日记上更表示：当她听完了有关的讲道之后，她感到很兴奋，因为自己居然被拣选，生活在新的时代，能够谱写历史。

之后，有资深的耶青成员很认真地问她：“听明白了吗？”

马俐回答：“明白了。”

他们就问：“张大卫牧师是谁？”

马俐接着听道的内容，想也没想，就说：“再来的基督啊！”

其中一位资深的成员很平静地嘘了一声，幽幽地告诉她：“不要告诉别人。”

三、香港王佳英姊妹的经历

一位香港的前耶青成员王佳英姊妹也有相同的听道经历。⁸⁵

【教学提示：教师可以找两位学员，以角式扮演的方式来介绍以下的内容。一位扮演讲员，另一位扮演王佳英。】

王佳英记得有一位韩国传道人，她的名字是朴贞美，是最初来中国复旦大学宣传耶青的其中一位宣教士，她跟他们说：

- 主已经来了；虽然圣经说人不能知道主在什么时候出现，但圣经所指的是像瞎子一样的人，他们是普通人而已。有些人是可以知道主已经来了，这些人的眼睛已经被打开；就是渴慕真理的人。这些知道主的人，就是启示录里面所说的云彩，他们要见证主。主已经来了，还带给我们这永远的福音。
- 听过这个信息之后，王姊妹就问朴传道：“你说主已经来了，那他在哪里呢？”起初，朴传道没有正面回答，只是不停地说：“你的眼睛已经被打开，你要有信心，圣灵会引领你的，要凭着信心接受。”
- 王姊妹再说：“那主就在我们当中吗？是谁呢？”她说：“你要有信心，我们当中谁最明白圣经呢？”王姊妹心里想：“这些道是张大卫讲的，他肯定是我们教会里最明白圣经的人。”于是说：“就是给我们这些道的人。”朴传道回应：“阿们！”

⁸⁵ 《拨开迷雾见真相：基督教日报与耶青事件探讨》，香港：新兴宗教关注小组，2008，第190~191页。

王佳英姊妹的经历很值得注意。因为给她讲道的朴贞美是最初来中国复旦大学宣传耶青的其中一位韩国工作人员，曾于复旦大学修读中文，能以流利的普通话沟通。因此，王佳英姊妹所接收的信息，并没有经过翻译，不存在因为翻译不准确而出现误解的情况。此外，既然朴贞美是最初来中国拓展耶青的韩国人，她对再来的基督的看法肯定可以代表耶青的立场。

虽然耶青没有公开宣称张大卫是再来的基督，但前耶青成员都指出，耶青的信息暗示张大卫就是再来的基督，而耶青的传道人也私下暗示张大卫就是再来的基督。

问题：从耶青有意识地向信众暗示张大卫就是再来的基督来看，你认为耶青是异端吗？为什么？

这种教导，即使是暗示，不是明说，也绝对是异端，还不禁使人想到统一教，因为文鲜明也宣称自己是再来的基督。

四、耶青的教义

此外，根据香港新兴宗教关注小组和一位神学院副教授的研究⁸⁶，耶青在教义方面至少有三大问题：

1. 宣称圣经并不完全，他们的最高上司（再来的基督）所颁布的 40 个道是最高真理，没有比这个再完全的了。
2. 宣称耶稣第一次来是失败的，他们曾在讲道中表示，在客西马尼园，耶稣本来要他的门徒膏他作王，然而门徒太笨了，失败了。十字架是耻辱的象征，所以他们的最高上司（再来的基督）要来在地上建立一个天国，在经济、文化上有绝对影响。
3. 宣称基督已经再来，就是他们的最高上司（张大卫）。因此，他们也否定圣经中关乎基督要再来作王的真理。他们认为神要拣选十四万四千人在地上恢复神的国度。所以，他们宣称他们是唯一认识神的教会，甚至表示只有他们是真正得救的一群。

结论

让我们一同参考以下北京市基督教会海淀堂于2008年5月29日就耶青和相关事项作出的声明，再根据第四课指出的异端的特征，来判断耶青到底有没有问题。⁸⁷

“过去数月以来，一个热切从事校园大学生事工、称为耶稣青年会（以下简称耶青）的组织，以隐名方式参与到海淀堂的大学生团契事工中来……海淀堂的教牧同工对该组织进行了严肃认真的调查。

⁸⁶ 《拨开迷雾见真相：基督教日报与耶青事件探讨》，香港：新兴宗教关注小组，2008，第 224~225 页；滕张佳音：《提防耶稣青年会》，《今日华人教会》第 303 期，2014 年 10 月，第 16~17 页。

⁸⁷ 《拨开迷雾见真相：基督教日报与耶青事件探讨》，香港：新兴宗教关注小组，2008，第 204~205 页。

我们了解到：耶青声称自主发源于中国大陆的复旦大学，但是，现在已经有极多的证据显示，耶青是在一位名叫张在亨的南韩人士的整体操控之下在中国大陆开植的分支机构；如今，耶青是一个包含大学、报纸、网站等等内容的跨国势力共同体的一员。张在亨在中国和其它国家亦名张大卫。张在亨本人……在耶青施行的秘密教训和建立的权威式掌控模式，以及大范围利用正统主流教会资源来发展其名称众多而实质不明的事工的做法，已经在韩国、香港、台湾、美国等地引起正统主流教会的强烈忧虑及高度关注……我们的调查同样印证了这种强烈忧虑及高度关注。”

问题：就以上的声明的内容来说，耶青有哪些异端的特征？

“我们发现：在海淀堂毫不知情的情况下，进入海淀堂大学生团契的带头人已经被任命为耶青的中国区负责人；该负责人后来承认他是张在亨的学生，与张在亨有直接的个人关系，但对于张在亨的教导以及耶青内部的实质性内容并不愿意透露；我们发现：耶青成员回避正统主流教会及其领袖们所忧虑和关注的核心问题……但耶青此种秘密施教方式及其操纵渗透式的事工模式都与其自我宣称的福音派传统不能吻合。我们发现：耶青成员有衍生不同名称的组织的做法。”

问题：就以上的声明的内容来说，耶青有哪些异端的特征？

“我们发现：耶青成员对事工有高度委身，全时间活跃于北京各大高校内，但并不具备相应的属灵成熟度；我们发现：耶青成员之间有高度的彼此委身，但其社会阅历成熟度明显不足；我们对耶青的经费来源持有疑问，而其解释不足以解答我们的疑问；耶青成员对他们自身的身份、生活和事工试图提供一种协调一致的解释口径，但这些解释使我们对耶青的信仰背景产生了极大的疑虑。我们认为，耶青成员中存在由于经历系统、强化的教导和紧密权威的管理而被操控的迹象……。

我们知道与张在亨相关的耶青及其势力共同体正在受到国际国内主流教会的关注，我们将继续严肃认真地征询和关注相关进程，以进一步准确、全面地了解事实真相。”

问题：就以上的声明的内容来说，耶青有哪些异端的特征？

“海淀堂声明5月27日发布后，海淀堂相关同工分别接到耶青成员的电话，电话中带有胁迫性语言，而辩解逻辑令人困惑，这使我们又进一步确定了发表声明的必要性。”

综合我们以上的讨论，我们重申耶青是异端。因为：

- 耶青虽然自称是源自中国，并且从中国差宣教士到世界多个国家，但这其实是谎言。因为中国目前的条件根本不会容许耶青这样地发展和壮大起来。而众多的事实都指出，耶青是由韩国的张大卫和他的韩国干事所操控的。

2. 张大卫不敢披露他由 70 年代到 90 年代的工作具体情况，而有报导指出，他在这些年间，跟统一教有密切的关系，甚至在统一教内担当要职和教授统一教的神学。耶青的做法，如配婚、培训中心的密集训练等，跟统一教很相近。
3. 张大卫和其他的韩籍引导人在耶青内享有无上权威，甚至认为服事他们可以清算人的罪。这明显是歪理。
4. 耶青以各种方法把他们的教导内容保密，并且采用不同的名称，又鼓励信众撒谎，欺骗家人。这些不诚实、不光明的做法都是违反圣经的。
5. 耶青的教导认为主已经再来，并且暗示张大卫就是再来的基督。另外，他们又否定圣经的绝对权威和基督救赎的功效。

因此，大家必须提醒那些快要升读或正在读大学的信徒要高度提防耶青。



要对付异端，我们必须祷告，求神为我们捆绑撒但（参太12:29）。现在就请大家一起祷告，求神败坏魔鬼撒但和牠的差役的一切作为，也求神怜悯那些落在异端里的人，使他们被光照，认识真道，从撒但的权势中释放出来。也求主保护他的教会，胜过异端一切的攻击。